ВВОД ДАННЫХ. ОПЕРАТОР ВВОДА.

· Назначение.
Обеспечивает запрос  данных, необходимых для выполнения программы, непосредственно у пользователя, которые тот вводит прямо с клавиатуры.

· Запись.
В том месте программы где вы хотите запросить у пользователя какие – то данные, вы должны написать оператор INPUT, а после него через пробел – переменную или несколько переменных, в которые будут внесены вводимые данные.

· Пример:
CLS: ? «Каков Ваш рост в см ?»
INPUT R
? «Ваш рост превышает 1 м на»; R-100; «см»

1. Оператор CLS очищает экран

2. ? – выводит надпись
Когда программа встречает оператор INPUT, она приостанавливает своё действие, выводит на экран знак вопроса, после которого мигает курсор. Таким образом она показывает, что она ожидает ввод данных с клавиатуры. Пользователю необходимо ввести данные и нажать клавишу ENTER. После этого программа заносит данные в память под именем  R и переходит к выполнению следующей команды.

3. Выводит на эран ответ - Ваш рост превышает 1 м на, затем вычисляет значение выражения R-100, выводит его на экран и добавляет см.

Примеры записи оператора.

1. INPUT Х

2. INPUT А,В,С

3. INPUT «Каков Ваш рост в см»;Х
4. INPUT «Введите длины двух катетов»;А,В

Оператор позволяет запрашивать ввод нескольких переменных через запятую, позволяет записать подсказку для ввода переменных, но только одну.
Если вы случайно ввели больше или меньше переменных, после нажатия клавиши ENTER появится сообщение «Ввод сначала», т.е. вы должны осуществить ввод заново.

