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	Российская Федерация

Администрации муниципального образования «Светловский городской округ»

Муниципальное общеобразовательное учреждение

средняя общеобразовательная школа  № 5

П Р И К А З


11.2011 г.







№  _________

г. Светлый, Калининградская область


Об итогах проведения областного 

методического семинара  
«Требования ФГОС к организации

информационно-образовательного 

пространства школы»


Согласно плану методической работы школы и ГОУ ДПО (ПК) «Калининградский институт развития образования»  на 2011-2012 учебный год  11 ноября 2011 г. на базе школы проходил методический семинар для  руководителей и образовательных учреждений школ области по проблеме: 

«Требования ФГОС к организации  информационно-образовательного 

пространства школы»

Семинар преследовал цели:

1. Представление системы и форм методической работы по развитию компетенций учителей в области применения современных  технологий,  позволяющих успешно решать требования ФГОС нового поколения.

2. Обмен опытом работы по использованию информационных технологий в управленческой деятельности с целью повышения качества образования школьников

3. Представление опыта работы учителей школы по использованию информационных технологий в учебно-воспитательном процессе.

4. Проведение мастер-классов по обучению методике создания интерактивных тестов, детских электронных мультимедийных ресурсов, выполненных в процессе работы над ученическими проектами,  электронных ресурсов с целью организации дистанционного обучения школьников через ресурсы информационной сети «Дневник.ру».

В ходе теоретической части семинара директор школы Павлов В.Е. познакомил участников семинара с основными направлениями работы коллектива по реализации требований  ФГОС к организации информационно-образовательного пространства школы. 
В выступлении была отражена  результативность реализации программы информатизации школы, её влияние на повышение компетентности педагогов в овладении информационными технологиями, сложившаяся в коллективе система стимулирования  активности  педагогов в применении современных педагогических технологий, положительная динамика результатов обученности учащихся за последние три года.
Заместитель директора по учебно-воспитательной работе Кириллова Л.И. представила систему и формы методической работы по развитию компетенций учителей в области применения информационных технологий, технологии  «Активные методы»  и технологии «Метод проектов», позволяющих успешно решать требования ФГОС нового поколения.

 В выступлении были освещены результаты инновационной деятельности  творческих группы учителей, апробирующих и активно внедряющих в учебный процесс информационные технологии,  технологию «Метод проектов» и «Активные методы». 

Методическая выставка и демонстрация материалов практической части методических семинаров позволили представить результаты применения информационных технологий в организации методической работы и презентации опыта творческой деятельности педагогов школы. 

Заместитель директора по учебно-воспитательной работе Сивченко Е.И. познакомила участников семинара с работой по внедрению информационных технологий в управленческую деятельность с целью повышения качества образования школьников.

В ходе выступления участникам семинара была представлена авторская разработка файлового архива электронного документооборота «Отчет по итогам учебного периода».  Электронный ресурс позволяет в автоматическом режиме формировать сводный отчет результатов  обучения учащихся по классу, параллели и в целом по школе в статистической форме и форме диаграмм  на основе внесенных в него данных о результативности обучения каждого учащегося по итогам четвертей.

В выступлении была продемонстрирована технология формирования отчета и его использования с целью рефлексии результатов обученности  каждого ученика школы и возможности  школьной социальной сети

dnevnik.ru.
Во второй части семинара руководителям  школ области был представлен «Калейдоскоп методических приемов использования информационных технологий в учебном процессе», в ходе которого одиннадцать учителей школы представили опыт использования информационных технологий в учебном процессе.

Так,  Русак О.П. на уроке биологии в 8а классе по теме «Координация и регуляция функций организма»  познакомила коллег с технологией создания и использования  интерактивных тестов, выполненных с помощью  программного комплекса ACTIVote Question Master интерактивной доски ACTIVstudio 2 c  целью осуществления контроля знаний учащихся по биологии. 

Отслеживание результатов интерактивного голосования каждого ученика класса позволило присутствующим на уроке участникам семинара убедиться в преимуществе  применения интерактивных тестов в организации контроля степени усвоения  учащимися изучаемых знаний.

Участникам  семинара была представлена и  методика  организации рефлексии деятельности учителя и учащихся, основанная на результатах интерактивного тестирования.

Бершадская О.И. на уроке немецкого языка в 4а классе по теме «Зоопарк» поделилась опытом использования технического оснащения кабинета, представленного компьютером, подключенным к сети Интернет, и ТV, совмещенным с компьютером. Задействование на уроке электронных сайтов позволило учителю целенаправленно работать над развитием фонематического слуха младших школьников, знакомиться с реалиями страны изучаемого языка на примере работы  с аутентичными текстами и мобильного класса с целью осуществления контроля и систематизации знаний учащихся на уроках иностранного языка. 
Анимационные эффекты, заданные в презентации, выполненной  с помощью программы  Microsoft Power Point,  позволили учителю успешно организовать работу по закреплению лексики и развитию у учащихся  орфографической зоркости, формированию навыка правильного образования словосочетаний и построения порядка слов в разных типах предложений, закреплению знаний о временных формах глаголов. Успешно применялись анимационные эффекты учителем и в процессе работы учащихся над изучением новой лексики, что способствовало развитию у школьников языковой догадки.
Учитель математики Бызова З.И. на  уроке математики в 7в классе по теме: «Треугольники» представила  участникам семинара  возможности использования программного комплекса  интерактивной  доски Hitachi Starboard Duo и Power Point  как в процессе вовлечения учащихся в поисковую деятельность при изучении новых знаний, так  и с целью закрепления и проверки качества усвоения раннее полученных знаний. 
Учитель познакомила коллег с функциональными возможностями  интерактивной доски  в использовании измерительных приборов  в процессе решения поисковых,  проблемных вопросов и построении геометрических фигур.

Шишкина Н.В. на уроке Окружающий мир в 4а классе по теме «Зона пустынь» представила возможности использования программного комплекса интерактивная доска ACTIVboard,   с целью активизации познавательной деятельности учащихся, актуализации знаний, развития умений сравнивать, обобщать знания, устанавливать причинно-следственные связи, умения составлять на схемах цепи питания. В ходе выполнения заданий учащиеся использовали такие приемы работы с интерактивной доской как перемещение объектов и символов, используемых при составлении  графической схемы цепей питания, соотнесения понятий и их свойств.

Учитель начальных классов Даниленко О.В. на уроке математики в 3а классе по теме «Площадь прямоугольного треугольника» продемонстрировала  возможности использования интерактивной  доски Hitachi Starboard Duo с целью побуждения учащихся к сравнению, анализу, актуализации ранее изученных знаний для самостоятельного выведения формулы нахождения площади прямоугольного треугольника. 

Учащимся была предоставлена возможность продемонстрировать такие умения работы с интерактивной доской  как  перемещение и наложение фигур при сравнении их площади,  измерение сторон объекта с помощью электронной линейки, соединение объектов линиями при выборе верного ответа.

 Рубиш Ю.В. на уроке  урока русского языка в 11а классе по теме «Языковые особенности построения рекламных текстов» представила коллегам  опыт использования современных информационных технологий с целью совершенствования и углубления  знаний выпускников при подготовке  их к сдаче ЕГЭ.  
Так, учитель удачно продемонстрировала коллегам возможности использования информационной сети «Дневник.ру» в организации творческой работы учащихся по проблеме урока,  осуществлении персонального контроля выполнения как творческого задания, так и предложенного учащимися интерактивного теста  по теме урока. Презентация, подготовленная  в  программном комплексе Power Point, позволила учителю организовать  целенаправленную работу по активизации познавательной деятельности, актуализации знаний, осуществлению деятельностного подхода, развитию навыков дифференциации полученных знаний, развитию орфографической зоркости и  закреплению знаний учащихся по теме.        

Епифанова Т.Н., учитель информатики,  в ходе мастер-класса познакомила коллег с собственными педагогическими находками в  использовании возможностей социальной образовательной сети «Дневник.ру» в применении    учебных интерактивных образовательных ресурсов с целью совершенствования знаний школьников.  Участникам семинара была предложена технология создания интерактивных тестов для размещения их в сети «Дневник.ру» и организация контроля  выполнения интерактивных тестов каждым учащимся.
Скулкина Т.Г., учитель физики, провела для участников семинара мастер-класс  «Технология создания интерактивных тестов в программном комплексе ACTIVote Question Master интерактивной доски ACTIVboard c  целью осуществления контроля знаний учащихся по физике». В ходе мастер-класса была представлена пошаговая технология создания интерактивного теста в программном комплексе ACTIVote Question Master, приемы внесения в тест графических объектов и рисунков, поясняющих условия задания, методика сохранения теста и внесения в него необходимых изменений. В ходе практической части участники семинара познакомились с приемам регистрации пультов, обеспечивающих интерактивное голосование, методикой представления демонстрируемых вопросов, приемами вывода на экран результатов тестирования и преимуществами интерактивных тестов в сравнении с текстовыми тестами.

Москаленко А.С., учитель начальных классов,  в ходе мастер-класса познакомила коллег с технологическими приемами организации деятельности  учащихся по созданию мультфильмов, отражающих творческие результаты  работы младших школьников над ученическим исследовательским проектом. 
Карезина Н.В., учитель географии,    поделилась современными походами к разработке электронных ресурсов к урокам географии.  Коллегам была представлена технология использования  функции триггера  при  создании интерактивных электронных ресурсов к урокам, выполненным  в программном  комплекса Microsoft Power Point  и опыт системного подхода в конструировании  электронных ресурсов к урокам географии. 
Сивченко Е.И., учитель физики, в ходе мастер-класса  «Разработка мониторингового инструментария для проведения диагностики образовательных достижений учащихся по физике средствами ИКТ» представила коллегам технологические приемы  создания электронных ресурсов в программном комплексе XL, позволяющих учителю анализировать и обобщать результаты диагностики усвоения знаний каждым учащимся по темам, разделам и в целом по программе курса учебного предмета. 
ПРИКАЗЫВАЮ:

1. Продолжить работу по изучению, внедрению и представлению опыта работы педагогов школы, успешно использующих в своей практике современные педагогические технологии и достигающих высокой результативности обучения учащихся.

2. Объявить благодарность за успешное внедрение современных педагогических технологий в учебно-воспитательный процесс и распространение передового опыта работы следующим педагогическим работникам: Бершадской О.И., Бызовой З.И., Даниленко О.В., Епифановой Т.Н., Карезиной Н.В., Кирилловой Л.И., Москаленко А.С., Рубиш Ю.В.,  Русак О.П., Сивченко Е.И., Скулкиной Т.Г., Шишкиной Н.В., 

Директор школы







В.Е. Павлов
