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Построение правового государства немыслимо без воспитания у подрастающего поколения гражданских качеств личности. Поэтому воспитание правосознания у школьников становится одной из задач школы и воспитателей.

Важнейшими задачами школы являются:

-ознакомление учащихся с правовыми актами государства,

-воспитания уважительного отношения к законам страны и убеждение в необходимости их выполнения,

-привитие навыков законопослушного поведения, умение защитить свои права и свободы в установленном порядке, усвоение основных норм, касающихся прав ребенка,

-формировать умение применять в конкретных ситуациях полученные знания.

Одной из функций учителя истории является формирование правовой культуры учащихся, осознание ими высшей ценности прав и свобод человека.

В своей работе использую материалы различного характера. Это цикл проведенных тематических мероприятий на следующие темы: « Изучаем права человека», «Как люди пришли к осознанию того, что права человека надо защищать», «Хочу стать президентом», «Адвокат комментирует», «Конвенция о правах ребенка», «Закон о гарантиях прав ребенка в РФ от 24.06.1998г.» и т.д.

Лучшие разработки этих мероприятий собраны в методическую папку «Право». Сами названия перечисленных тем говорят о важности поставленных вопросов.

Эти мероприятия рассчитаны на изучение детьми основ права в процессе бесед, деловых и ролевых игр, диспутов и т.д. Выбор темы зависит от цели мероприятия, возраста учащихся и других условий.

Диспут «Права человека» проводился на параллели 10-11 классов. Учащиеся  разделены на 2 команды, где одна команда выступала «за» то, что в РФ соблюдаются права человека, а другая «против», доказывая, что есть случаи нарушения прав человека. В зале работала группа экспертов. Команды получали разной сложности задания. Пока  наши команды размышляют, у зрителей есть возможность помочь своей команде дополнительными баллами, отвечая на вопросы ведущего. Озвучивается определенная ситуация, где учащиеся отвечают, какие права ребенка ущемляются и куда необходимо обратиться, чтобы защитить их:

-хулиганы на улице отобрали мобильный телефон ребенка;

-в поликлинике отказались оказать необходимую Вам медицинскую помощь  и др.

В заключении подводятся итоги диспута.

Диспут «Гражданин и армия» проводился на параллели старших классов. 

В зале три команды:

 1. «Законодатели», 

2 «Общество» (Комитет солдатских матерей, старшеклассники, допризывники и представители общ. организаций)

3.Эксперты. 

1) Ведущий комментирует ст.59 Конституции РФ и задает вопросы командам :

 - Какая армия сегодня нужна? 

 - Актуальна ли   альтернативная служба?

 - Каковы основные причины нежелания служить в армии?

В то время, как команды готовятся к ответам залу предложен тренинг «Мозговой штурм»:

-Какие законные пути избежания службы в армии вам известны?

- Известны ли вам,  незаконные пути уклонения от службы в армии? 

-Что нужно сделать для того, чтобы привлечь молодежь в армию?

На третьем диспуте «Преступление и мораль» присутствовали заместитель судьи Светловского городского округа Зубенко А.Ю., начальник  инспекции по делам несовершеннолетних Урезалова Г.А. На этом мероприятии учащимся предлагались ролевые ситуации, где учебный процесс был приближен к реальной жизни и школьники являются равноправными участниками многих социальных процессов. Здесь доказываемая вина является основанием для вынесения приговора, и никто не может быть признан виновным иначе как по приговору суда. Игра начинается со слов: «Встать, суд идет» и проходит по этапам судебного заседания.

В заключении экспертами подводятся итоги диспута.

В наше нестабильное время необходимо сделать все возможное, чтобы  придать подрастающему поколению уверенности в своих силах, своих созидательных способностях. Дети должны знать с раннего возраста, что необходимо делать осмысленный выбор власти, президента, государственного строя. Учащиеся должны уметь определять приоритеты знали, как для страны, так и для себя лично. Важно помочь детям и подросткам  уже сейчас учиться управлять государством, создавать законы, уметь пользоваться ими, то есть занимать активную жизненную позицию. Подрастающее поколение должно чувствовать ответственность за судьбу своей страны.

К подростку должно прийти понимание того, что закон - основа всего, понимание того, что права человека – священны и это поможет ему жить в правовом государстве, построить семью, отношения с друзьями, заставит его уважать окружающих  людей.

