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С Новым годом!

Новый год… Наверное,  это единственный из праздников, который позволяет начать что-то с чистого листа, отбросить всё старое и ненужное и начать что-то новое. Новый год – маленький рубеж нашей жизни, пройдя который мы подводим итоги её маленького отрезка и строим планы на будущее. И совсем скоро мы с вами в очередной раз его перейдём. Я верю в поговорку: «Как Новый год встретишь, так его и проведёшь». Я желаю вам встретить его с теми, кто вам по-настоящему дорог, так, чтобы вам запомнилось на всю жизнь, и там, где вам теплее и уютнее всего. С нетерпением ждём встречи в следующем году. Со светлыми мыслями, со свежими идеями, с новыми силами.
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ШКОЛЬНАЯ ЖИЗНЬ

День Самоуправления.
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 11 декабря в школе необычный день – день Ученического Самоуправления. С самого начала дня и до его конца царит атмосфера праздника. Учителя и ученики дарят друг другу улыбки и хорошее настроение. Роль организаторов взяли на себя старшеклассники, которые и выступали на праздничной линейке. Вся «власть» перешла к ним после второго урока, когда после завершения линейки все разошлись по классам: кто вести урок у других классов, кто слушать новых «учителей». Задолго до этого события были распределены роли и обязанности будущих «педагогов», составлен план работы. Также, помня о том, что в 2009 году исполняется 20 лет принятию «Конвенции о правах ребёнка», ученики проводили классные часы по соответствующей теме. 

  Вообще, идея организации Дня Самоуправления очень привлекла ребят со всех классов. Они очень ждали этот день и с большим энтузиазмом готовились к нему, и вот он настал. Волнение присутствовало как среди учеников, что естественно, так  и среди учителей.

  Но, переборов все страхи и волнения, наши старшеклассники прекрасно справились с возложенной на них ответственностью: объяснили, показали, рассказали новые темы по математике, русскому языку, географии, биологии, литературе, истории и многим другим предметам. К концу учебного дня все были счастливые и улыбающиеся – удалось! Но тут всех ждало еще одно важное мероприятие: администрация школы решила провести школьный диспут, в котором приняли участие школьный совет старшеклассников, наши активисты, учителя и приглашённые родители. Также присутствовали независимые эксперты в лице Сивченко Е.И., Симанковой И.В., Богачёвой Т.А. Первым и, наверное, самым актуальным на диспуте был вопрос введения дресс-кода среди учащихся. В начале обсуждения мнения участников и зрителей зала разделились. Учителя выступали за введение формы, так как она дисциплинирует учеников. Родители также поддержали учителей. Ученики же выступили со своим альтернативным предложением о введении особого классического стиля, а не формы, боясь, что все ученики станут «серой массой». «Мы за индивидуальность!» - заявили ученики, и были услышаны: итогом беседы стало решение введения дресс-кода среди наших учащихся.

    Второй частью  нашей общей беседы стало обсуждение введения в школьную систему электронного дневника. Здесь также не обошлось без спора: некоторое считали, что введение электронного дневника способствует переходу на более высокую ступень развития образования, но всё же вспомнили и про загруженность наших учителей. Родители в основном высказывались против, так как обычный дневник способствует живому общению со своим ребенком. Итог: мы всё-таки решили подождать со столь резкими изменениями в оценивании учащихся. 

   День Самоуправления в нашей школе стал возможностью для учеников проявить себя с разных сторон. Все получили только положительные эмоции и хорошее настроение и с нетерпением ждут следующего года, новых идей и предложений.

Остапук Дарья
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Посвящение в первоклассники

Время идёт, дети растут...и в зависимости от возраста, по различным традициям и возрастам нам дают какие-либо звания или титулы...Так и в нашей школе. Нас посвящают в первоклассники и старшеклассники.
В этом ноябре новых членов нашей большой школьной семьи посвящали в первоклассники. Для детей был показан концерт, сценка, были проведены конкурсы. Самые маленькие ученики решали задачки, отвечали на вопросы и доказали, что они действительно достойны звания "первоклассник"! И в конце всей программы наступил самый долгожданный момент для любого первоклассника: пришло время вручения удостоверений первоклассника! Каждый класс, от "А" до "Г", выходил на сцену для торжественного получения удостоверений.

Но не обошлось и без инцидентов. Одной маленькой ученице не выдали удостоверение, и она со слезами на глазах спустилась со сцены, никому ничего не сказав. Но это быстро исправили, и маленькую девочку тоже не оставили без внимания. Вот так и прошло вручение  первых документов малышам.

Мария Кутергина

VENI VIDI VICI
Большая победа
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29ноября в г. Калининграде прошло первенство области по восточным танцам, где ученица 11 «А» класса Резанова Анастасия заняла почётное первое место. 
- Как давно ты занимаешься восточными танцами?

-Достаточно давно. Уже 5 лет.

- А почему  ты решила пойти именно на

восточные танцы, ведь сейчас очень много и других

танцевальных направлений?

-Если честно, этот выбор был абсолютно

случайным. Я услышала о наборе группы по

восточным танцам,  и меня это заинтересовало,

решила попробовать что-то новенькое. И вот я до

сих пор ими занимаюсь.

- В каких конкурсах ты уже участвовала?

-В основном все конкурсы и концерты проходят в г.Калининграде и в г.Светлом, часто выступаем в Польше. Также я участвовала в конкурсе, который проходил в Санкт-Петербурге. В общем, хотелось бы сказать, что конкурсов в моей жизни было много и, к счастью, побед тоже. Одним из самых выдающих  и запоминающихся соревнований в моей танцевальной карьере – это Всероссийский фестиваль восточного танца «1001 белая ночь».

Это было в 2007 году. Соперниц было очень много, мой номер был «105», но соперниц, выступавших после меня, было предостаточно. Но домой я вернулась с грамотой и серебряной медалью за второе почётное место.

 - Волновалась?

 -Я была достаточно в себе уверена, но волнение, конечно, присутствовало.

 - Расскажи о своей недавней победе.
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Veni VIDI vici
- Хотелось бы сразу отметить, что это победа была заслужена командой, состоящей из 3 девушек и меня. Первое место нам досталось нелегко, так как все соперницы были очень достойными. Для меня это очень большое достижение, так как мы участвовали в номинации взрослой группы, тогда как сама я состою в номинации  для молодёжи (с 16-18 лет). Поэтому этим достижением я очень горжусь.

- Каковы были награды?

Каждая из участниц нашего коллектива получила золотые медали и грамоты.
«Пятёрочка» поздравляет Настю с победой и желает ей дальнейших успехов в искусстве танца.

С победительницей беседовала Дарья Остапук

«Девчонки, вы всё можете!»

В конце ноября прошло первенство области по баскетболу среди девушек. В Калининград приехали команды многих городов области: Славска, Зеленоградска, Советска, пос. Космодемьяновский. Светлый представляла команда, состоящая из наших учениц: Шунько Екатерины, Игнатович Алины, Доманяускайте Кристины, Пашковской Вероники, Беляевой Виктории. Впечатлениями от игры делилась капитан команды Сулимова Екатерина – ученица 9 «А» класса.


По жребию в 1 день нам выпало играть с командами из Славска и Советска. Первая игра была с командой из Славска. Наши противники оказались не так сильны, как предполагалось, и мы без труда одержали победу.
Вторая игра была значительно серьёзней, но и на этот раз светловчанки не растерялись. Благодаря нашему тренеру и поддержке болельщиц мы одержали победу. В этот день нам сопутствовала удача, которая не оставила нас и на следующий день. Игра с Зеленоградском предполагалась нами нетрудной, но мы недооценили соперника. Возможно, поэтому команда Зеленоградска выиграла 1 тайм. Во 2 тайме наши девушки собрались и, вспомнив наставления тренера, переломили счет в свою пользу, впоследствии выиграв игру. Впереди был самый трудный 3 день.
Мы, понимая насколько силен соперник, ехали играть в самом боевом настроении. Первая игра была с Калининградом. Наши спортсменки шли вровень с соперниками. Важно было каждое очко. Но, измотавшись в конце игры, девушки сами отдали победу соперницам. Как позже признались светловчанки, команда проиграла из-за собственных ошибок, которыми умело воспользовались калининградки. В свою очередь победители отметили высокий уровень нашей игры. Как сказала позже капитан калининградской сборной: «Нам было бы не стыдно отдать вам 1 место». Но на этом соревнования не закончились. Впереди была игра с баскетболистками из пос. Космодемьяновский за 2 место.
Мы настолько устали, что отдали все 3 четверти. Победа была очень важна, и тогда наш тренер взяла тайм-аут. Она сказала нам: «Девчонки, вы все можете, нужно просто в себя поверить». И мы, забив в последней четверти  8 очков, все-таки одержали победу. Зал взорвался аплодисментами. За нас болели не только светловчане, но и команды Калининграда, Зеленоградска и др. городов.

В итоге у нас 2 место. Всем судьям и тренерам наша команда очень понравилась.
Особую благодарность хотелось бы выразить нашему тренеру Надежде Николаевне Картшевской за подготовку к игре, поддержку и веру в нас. Спасибо вам огромное! 

Сулимова Екатерина
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Мария Осокина
 (10 «А»):

 « В то время, когда начинают бить куранты, я должна успеть загадать желание, съесть 12 виноградин и запить их шампанским»
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Кузина Екатерина 
(10 «А»):

 «В новогоднюю ночь я жду двенадцати часов. Когда начинают бить куранты, я загадываю желание, а на последнем ударе я выпиваю глоток шампанского»
ДУШИ ПРЕКРАСНЫЕ ПОРЫВЫ
Новогодняя легенда

Давным-давно, когда многие люди были знатного рода, на свете жил король Вильям. У него была красивая дочь по имени Эльюэлла. Эта девушка очень любила своего отца и заботилась о нём, а он баловал её, чем только мог. Он любил её чёрные длинные локоны, длинные ресницы, тёмно-серые глаза и алые губы. Но король Вильям был очень жесток к своим придворным, а прекрасная Эльюэлла очень страдала от этого. Однажды на глазах принцессы король ударил своего подданного. Тогда Эльюэлла решила сбежать из дома.

Она бродила по улицам, заглядывала в окна, разукрашенные морозом. Наступала ночь. Снег постепенно заметал следы идущей красавицы. Небо было усыпано звёздами так, что они превращались в узоры.Так Эльюэлла ещё долго ходила по улицам спящего города, пока не вышла на тропинку, которая вела в глухой лес. Вдруг она увидела огромный камень. Подойдя ближе, она увидела, что это была небольшая пещера. Девушка зашла в неё, нашла удобное местечко, развела костёр и тихо села в уголок, греясь у огня. Сон незаметно подступил к её векам, и ей приснилось, что она встретила принца-призрака. Она долго разговаривала с ним, понимая, что их связывает большое чувство.Вдруг принцессу разбудил лёгкий ветер, неаккуратно пошевеливший её локоны. Наступило утро, и она решила прогуляться по лесу. Солнечные лучи отражались в чуть подтаявшем снеге, играя с девушкой солнечными зайчиками. Внезапно в глазах Эьюэллы промелькнуло белое пятно, которое становилось всё темнее и темнее и вскоре превратилось в прекрасного принца. Принцесса поняла, что её сновидение начало сбываться. Его взгляд поразил принцессу: голубые глаза принца блистали, словно бриллианты. Её губы сами проговорили: « Кто вы?». «Я Снежуан. Я поражён вашей красотой. Как же зовут столь великолепное создание?» – молвил принц. Принцесса смущённо ответила: «Моё имя Эльюэлла. Кажется, мы с вами уже встречались». «Вы знаете, прекрасная Эльюэлла, мне тоже так кажется!..» - согласился Снежуан.

Время летело незаметно. Они говорили бесконечно долго, и вдруг принц произнёс слова: «Я полюбил вас, милая принцесса». На глазах Эльюэллы выступили слёзы счастья. Но никто из них не знал, что злая ведьма, которая жила в лесу, наложила проклятье на влюблённых. Руки принцессы становились всё жёстче и жёстче, её тело превращалось в молодую ель. А принц становился всё белее и белее. Он принял облик снега, которые нежно укрыл ветви ели.

С тех самых пор зимой в этот лес приходят дети, подходят к этой ели и дивятся её красоте. Снег, мягкий и нежный, блестит, отражая солнечные лучи. Дети дружно встают в хоровод и поют песни о Новогоднем чуде. И до сих пор мы не нарушаем эту славную Новогоднюю традицию.
Тумасян Анастасия, Щербинская Анастасия 6 «В»
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Независимое мнение

Потребность в чуде
Каждый из нас в новогоднюю ночь загадывает желание, причем у всех разные приметы на этот счёт. Почему же люди именно в этот праздник, именно в эту полночь загадывают желания?
Новый год – это праздник волшебства. В каком бы возрасте человек ни был, он всегда будет чувствовать магию этого праздника. Новый год окутан каким-то таинственно-сказочным туманом, и почему-то именно в эту ночь люди всей земли загадывают желание, и почему-то именно в эту ночь большинство желаний сбывается.  В канун Нового года и сам Новый год люди кружатся в атмосфере радости, подарков, приятных приготовлений. И новогодняя ночь – это последнее мгновение всего этого, и наутро, просыпаясь, мы чувствуем какое-то опустошение. Праздничная дымка исчезает, и всё начинает идти своим чередом, но только почему-то грустно становится оттого, что все желания загаданы, все мандарины съедены и ёлку скоро нужно будет убирать.

И вся земля снова начинает жить ожиданием этой ночи, когда можно будет придумать себе эти глупые приметы, загадать желание и опять пронестись через эту праздничную суматоху, чувствуя веяние чего-то нового, чудесного.

Потребность в чуде заложена в каждом из нас на генетическом уровне, поэтому все и придумывают приметы. На самом деле, какой бы примета ни была, главное – это верить в свою мечту, в своё желание, и оно обязательно сбудется.
Сурина Анна

В КАКИЕ НОВОГОДНИЕ ПРИМЕТЫ ТЫ ВЕРИШЬ?



Рома Леонтьев     
(1 класс): 

«Я верю в Деда Мороза, ведь он каждый год дарит мне подарки. А чтобы мои желания сбывались, я пишу ему письмо и отправляю по почте в Великий Устюг»
Алёна Литвинова 
(10 «А»): 

«На Новый год друзья обычно дарят мне пятачки; они знают, что я на них загадываю желание. Если я не потрачу пятачок в новом году – желание сбудется. Мои желания, которые я загадываю таким образом, всегда сбываются.

Сергей Темченко (10 «А»)
: «Каких-то особенных примет у меня нет. Я, как и все, загадываю желание и выпиваю бокал шампанского, пока бьют куранты»

Анна Алфимова
 (10 «А»): 
«У каждого года есть свой цвет. Например, наступающий год будет годом тигра, значит, благоприятные цвета - оранжевый и чёрный. Если одеться в новогоднюю ночь в эти цвета - в наступающем году тебе повезёт.

